

最美的童真

童真,到底是什么呢?

我思考着这个问题,走在回家的路上。虽步履匆匆,却胜似闲庭信步。

突然,一个稚嫩的声音引起了我的注意。“妈妈,妈妈,我想要这个布娃娃!”我向声音发出的地方看去,只见一个小女孩指着橱窗中的布娃娃对着她的妈妈撒娇。她五六岁的样子,天真无邪的眼中流露出对布娃娃的渴望。而她的妈妈则一脸宠溺地看着她,答应了。

我看着,不知怎的,就湿了眼眶。在眼中模糊的水汽中,我恍然大悟:这,不就是我一直在寻找的童真吗?

小时候,我也喜欢买布娃娃。每次去逛街,一看到好看的布娃娃,便会缠着妈妈给我买,而妈妈也会像那个小女孩的妈妈一样,宠溺地答应。我那时便会立刻兴奋起来,高兴得上蹿下跳。那时的我以为,只要有了满屋子的布娃娃,就有了取之不尽的童真。

可是,当哼着的儿歌变成了偶像剧的主题曲;当书桌上可爱的小玩偶变成了厚厚的习题册;当粉红色遍布的小房间被别的色彩所取代……我蓦然回首才发现,曾经的童真已被一股叫作青春的狂风吹到了很远很远的地方。

于是,我带着仅存的、唯一的布娃娃,踏上了寻找童真之旅。我经常挤出时间,去探访玩具店、儿童书店,买回曾经的故事书和布娃娃。可是,我失望了——发现曾是那么吸引自己的东西,现在却已然不感兴趣了。我仍没有放弃,想找到那个爱玩过家家、天真无邪的自己。

想到这里,一缕光突然从我的脑海中闪过。我再次恍然:其实,童真从来没有离开。它一直都在,只不过是换了一种存在方式而已。它引导我们成长,走过成长中必然的困境。坚持不懈何尝不是一种童真?莫名感动何尝不是一种童真?因失去而寻找又何尝不是一种童真?

是的,童真从未离开。它,一直都在。最美的事情往往是偶然间被发现的,更何况童真呢?它,必然会陪伴你驶过这个叫“青春”的站点,更会鼓励你迎接并战胜人生中的大风大浪。这,只是一个懵懂的少年走向成熟的过程。

我欣慰地告诉自己:童真从未离开,一直都在。

通师一附六(16)班 王昱萱

指导老师 冯旭

小鱼

我家有两条小鱼,它们是一个阿姨送给我的礼物。

我捧着装鱼的小瓶,端详这两个小家伙。两条都是流线型的身材,有着漂亮的长尾巴。一条是红色的底子上面布满不规则的黑斑,被取名为黑点;另一条基本全红,只有尾巴略带点黑,被取名为红尾。两个小不点初来乍到,并不怯生,好奇地在它们的新家——一个装满水的鱼缸里游来游去。

看着两个瘦弱的小家伙,我不由得锁紧了眉头:它们怎么才能在我这养鱼新手家庭里活得长久呢?为了它们的“鱼生安全”,我上网查了不少资料,知道了养鱼不能直接使用自来水,因为里面的氯气会影响鱼的健康;还知道了要勤换水、少喂食……于是,我到小河里打来干净的河水,还放了几块漂亮的鹅卵石,并插了一些水草。看着它们“原生态”的新家,我欣慰地笑了。

一个星期天的下午,我路过鱼缸,猛然发现鱼缸里只剩一条鱼了,红尾不见了!我急忙四处寻找,发现它就在我的脚边,好险!我差点就踩到它了!我连忙把它捧起来,怀着忐忑的心情把它轻轻放在水里。它并没有像以往一样活蹦乱跳,而是静静地侧躺着,一副奄奄一息的样子。我的心一下子收紧了,默默地祈祷奇迹的发生。过了一会儿,红尾慢慢地立了起来,尾巴也开始微微摆动。

本以为是红尾先离开我,没想到不幸却降临在了黑点身上。早上,它们还好好的,可我放学回家

却发现,黑点肚皮朝天静静地浮在水面上,一动不动,已然没了气息。我悲哀地将它轻轻捞出,带到楼下草地上将它埋葬。

黑点离开我的第二天,我发现贪吃的红尾对我给它的大米粒不闻不问,只是静静地趴在黑点最喜欢的鹅卵石旁。我想,它失去了最亲密的伙伴,一定也很悲伤。虽然大家都说,鱼的记忆只不过七秒,但看着红尾,一直对此坚信不疑的我却陷入了沉思。

这几天,我精心照顾着红尾,希望它能再长寿点,也希望时间能冲淡它对黑点的思念。尽管,我依然思念着黑点……

通师二附四(9)班 曹清芸

指导老师 周小红

期待我们的2035

有报道称:2035年,我们国家人均国内生产总值要达到中等发达国家水平。

我问爸爸:“什么是中等发达国家水平呀?”他笑了笑说:“就是国家更加强大,人民更加幸福了,小可爱你可以想象一下哦!”我的大脑立刻像陀螺一样飞转起来,2035减去2023等于12,12年后会是什么样子啊?

12年后,我们国家科技更发达,天上的飞机和马路上的汽车都是新能源、无人驾驶;军队更强大、武器更先进,没有国家敢欺负我们,台湾已回到了祖国怀抱。12年后,爷爷奶奶都老了,不能再接我放学了。12年后,爸爸妈妈应该会升职加薪了,我们家的房子会更大、车子会更好,日子会越来越红火。最最激动的是,12年后我刚好20岁,应该上大学了,正在实验室专心做太空实验,努力实现我的宇航员梦想。我问爸爸,是不是这样的啊?爸爸说:“是的,我们每一个人都要跟着党走,努力学习、勤奋工作,这些都会变成现实。”我越想越激动,真心期待2035年早点到来!

南通市紫琅第一小学二(3)班 邓明正

指导老师 李爱芸

泪水,让我长大

犹记得一个盛夏,骄阳似火,太阳滋滋地烤着大地。我一个人走在人行道上,路上没有行人,连知了也不见了踪迹。我脑子里想着方才老师教的舞蹈动作,久久不能回神。

“马上要上台演出了,你怎么还是记不住?再这样我换人了!”老师因为我一直记不下来动作,而急得喊了出来。我正要开口解释,老师打断了我说:“你今天状态不好,先回去吧。我把动作什么的,再拍给你妈妈,回去好好练。”我麻木地答应下来,朝家的方向走去。我走得很慢,怕早到了家,会被妈妈责备。

“妈妈,妈妈。”在家门口,我试探性地喊了几声。没有回应,我心里松了口气,但刚落地的心又突然提了起来——因为妈妈从房间里慢慢地向我走来。我有点心虚,妈妈却没说什么,只是打开手机看了一下,抬头说:“舞蹈老师刚给我发了视频,你自己对照着再练习练习吧,有什么困难可以跟老师说的。”“那个,妈妈,我……我不想跳了,那个舞蹈太难了,让老师换个人吧!”我鼓足了勇气说。但此时,我的眼泪却随话语不争气地流了下来。“有困难,那就去挑战。如果放弃,你对得起之前的那些努力吗?”妈妈温柔地对我说。“嗯,好,我练。”我擦掉了眼泪,重新鼓起勇气。

在我的努力和坚持下,演出竟然顺利完成了。走下舞台的那一瞬间,我感到自己长大了。在妈妈的教诲下,我学会了战胜困难、直面挫折。谢谢你——泪水,让我成长!

通师一附六(16)班 康嘉嵘

指导老师 冯旭

花钟

鲜花朵朵,争奇斗艳,芬芳迷人,竞相开放。要是我们留心观察,就会发现一天之内,不同的花开放的时间是不同的。

凌晨六点左右,龙葵花从美梦中醒来,跳起优美的舞蹈;七点左右,蒲公英伸了伸懒腰,朝鸟儿们招了招手;上午九点左右,金盏花让自己的那盏金黄色的玲珑“小灯”晒晒太阳;中午十二点左右,太阳花变成了美丽的小太阳照耀着小草;下午五点左右,茉莉花才想起来时间,不好意思地展开了花瓣……

通师一附三(11)班 蔡曼佑

指导老师 张辉

海底“火山”

生活中处处藏着科学的原理,只要留心观察,科学就无处不在。下面让我们一起去把它找出来吧!

我们来到了第一站——原料采购教室。准备一个纸杯、食品级色素、一些大豆油、生命之源——水,还有“营养王子”泡腾片。“这么普通的材料,真的能做出那么神奇的实验吗?”我疑惑不已。那么,我们就通过实验验证一下吧!

欢迎来到第二站——快乐实验室。先拿出实验要用的小杯子,从水瓶里倒少量的水到纸杯里。看着这杯水,我眼冒金星——因为我非常渴。正当我准备把这杯水一饮而尽的时候,“实验”两个大字挡在了我的手前。最终,实验让我收回了双手,遂忍着渴进行下一步实验。接下来,有请色素“登场”:往杯子里加入食品级色素,搅拌至完全变色。紧接着,大豆油迈着自信的步伐跳进了“色素泳池”中。不一会儿,水和油就分层了。不好!大豆油们蜂拥而下,油太多了,溢出来了许多,原本有趣的实验变成了灾难现场,而且还浸湿了旁边的泡腾片——这次实验宣告失败。

可失败并没有让我丧失前进的动力。这次,我小心翼翼地实验,认真地操作。现在,就是见证奇迹的时刻——泡腾片下水了!此刻的我心里犹如放了一只小兔子一样——跳啊跳啊,十分紧张。我目不转睛地盯着,似乎火山在下一秒就要喷发出来。一转眼,先是看到一些可爱的“小珍珠”缓缓上升,再优美地滑下来;紧接着,可爱的“小珍珠”变成了大泡泡,它们一个接着一个,像是在比赛跑步。瞧!一号泡泡以每秒十米的速度冲向终点线。没过多久,大泡泡又形成一道道直冲向天的水柱,像喷泉一样。

好神奇的科学实验,让我久久难忘!

南通市城中小学三里墩校区三(4)班 吴益炜

指导老师 胡彦男

斗蛋

俗话说:“立夏吃一蛋,力气长一万。”立夏除了吃蛋、称重、挂蛋,斗蛋必不可少。

“斗蛋,开始!”随着李老师一声令下,二(3)班的教室顿时硝烟弥漫、狼烟四起。同学们拿着各自的“爱将”,摩拳擦掌、跃跃欲试。我们组派我出征,我拿出了心爱的“玲珑侠”,心想:我定不负众望!没想到的是,邻组“小博士”顾懿德手中的蛋个头比我的大一圈。我倒吸一口凉气,但还是强装镇定,紧握“爱将”,对着它猛哈一口气。比赛开始了,顾懿德手握他的“大块头”犹如一头猛牛,径直向我的“玲珑侠”冲了过来,我的“玲珑侠”在空中划出一道弧线重重地摔在了地上。伴随着“啪”的一声,我的心也跟着碎了一地。没想到我的“玲珑侠”这么快就丢盔弃甲,离我而去。顿时,教室里哄堂大笑,我也满脸通红,真想找个地洞钻进去。

首战惨败,我们组又派陈静一上场,她手中的“巨无霸”是我们最后的希望。大家屏气凝神,看着他们两手中的蛋。顾懿德放出了他的大招“铁头功”,陈静一毫不示弱,握着“巨无霸”和“大块头”猛地一击。仿佛火星撞地球般,“啪”——随着一声闷响,只见顾懿德兴奋地高举双手,“小博士”的铁头功的确得了。但道高一尺,魔高一丈,几轮厮杀后,我们班的“小才女”周脉最终巾帼不让须眉:降服了“大块头”,成为无敌“斗蛋王”!

虽然我没能赢得比赛,但斗蛋的乐趣,在这个夏日悄悄渗进了我的心里。

南通市紫琅第一小学二(3)班 支小艾

指导老师 李爱芸